
高二年级月考数学试题（理）
考试时间：120分钟；总分：150分
一、选择题（本大题共12小题，每题5分）
1、已知[image: image404.jpg]ziyuanku.com
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2、下列推理是归纳推理的是（  ）
A．由于[image: image9.wmf]()cos
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D．由平面三角形的性质推测空间四面体的性质
3、直线[image: image21.png]f=cSpcos(f-e)=1



的位置关系是(    )
A．平行  
B．垂直    C．相交不垂直
D．与[image: image22.png]


有关，不确定
4、函数
[image: image23.wmf])

(

x

f

y

=

图象在点
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5.下面几种推理过程是演绎推理的是（     ）

A．在数列
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，由此归纳数列
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B．由平面三角形的性质，推测空间四面体性质；

C．两条直线平行，同旁内角互补，如果
[image: image34.wmf]B
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是两条平行直线的同旁内角，则
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D．某校高二共
[image: image36.wmf]10

个班，
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班
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人，
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人，
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人，由此推测各班都超过
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人。

6、中·华.资*源%库 ziyuanku.com已知复数
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 , 那么
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在复平面上对应的点
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A．  圆     B．  椭圆    C． 双曲线    D ． 抛物线
7、
已知函数[image: image48.wmf]()
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8、已知函数[image: image56.wmf]()sin
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9、已知函数
[image: image63.wmf])

100

)....(

3

)(

2

)(

1

(

)

(

f

-

-

-

-

=

x

x

x

x

x

,则[image: image64.wmf](

)

1

f

¢

=（　　）

A．
[image: image65.wmf]99

-

!  
B．
[image: image66.wmf]100

-

!
 C．
[image: image67.wmf]98

-

!  
D．
[image: image68.wmf]0


10、曲线
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处的切线为
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，则直线
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D.[image: image92.wmf]2
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二、填空题（本大题共4小题，每小题5分）
13、函数
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14、若函数
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15、函数
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 x恰有三个单调区间，则
[image: image98.wmf]a

的取值范围是________．

16.曲线
[image: image99.wmf]1

x

=

y

与直线
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所围成的平面图形的面积为          ．

三、解答题
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17、（本小题10分） 求曲线[image: image102.wmf]3
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18、在直角坐标系[image: image104.png]


中，以O为极点，
[image: image105.wmf]x

轴正半轴为极轴建立极坐标系．曲线C的极坐标方程为
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[image: image107.wmf]N
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分别为C与
[image: image108.wmf]x

轴，
[image: image109.wmf]y

轴的交点．
（1）写出
[image: image110.wmf]C

的直角坐标方程，并求
[image: image111.wmf]N
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的极坐标；
（2）设
[image: image112.wmf]MN

的中点为
[image: image113.wmf]P

，求直线
[image: image114.wmf]OP

的极坐标方程．
19.（本小题满分12分）
如图，在四棱锥
[image: image115.wmf]ABCD
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中，
[image: image116.wmf]^
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底面
[image: image117.wmf]ABCD

，底面
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（Ⅰ）若点
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为
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上一点且
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；
（Ⅱ）求二面角
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（Ⅲ）在线段
[image: image127.wmf]PD

上是否存在一点
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若存在，求出
[image: image130.wmf]PM

的长；若不存在，说明理由.
[image: image131.png]



20、已知直线[image: image132.wmf]l
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为参数），曲线[image: image135.wmf]C

的极坐标方程是[image: image136.wmf]2
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，以极点为原点，极轴为[image: image137.wmf]x

轴正方向建立直角坐标系，点[image: image138.wmf](1,0)
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的极坐标方程与曲线[image: image143.wmf]C

的普通方程；

（2）线段[image: image144.wmf],
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长度分别记为[image: image145.wmf],
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，求[image: image146.wmf]||||

MAMB

×

的值．

21、某超市销售某种小商品的经验表明，该商品每日的销售量y（单位：件）与销售价格
[image: image147.wmf]x

（单位：元/件）满足关系式
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[image: image150.wmf]a

a为常数，已知销售价格为
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元/件时，每日可售出该商品
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件．若该商品的进价为
[image: image153.wmf]1

元/件，当销售价格
[image: image154.wmf]x

为何值时，超市每日销售该商品所获得的利润最大．

22、已知函数
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（1）求
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（2）求使
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恒成立的实数
[image: image158.wmf]a

的取值范围；
（3）当
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[image: image162.wmf]m

的取值范围；若不存在，请说明理由.
参考答案
一、单项选择Ziyuanku.comWWW.ziyuanku.com
1、D 2、B  3、B 4、 B  5、C 6、D   7、C 8、C 9、A 
10、A解：由y=x2+1，得y′=2x，∴y′|x=1=2，
∴曲线y=x2+1在点（1，2）处的切线l的方程为：y﹣2=2（x﹣1），
即2x﹣y=0．又圆x2+y2+4x+3=0的标准方程为（x+2）2+y2=1．
圆心坐标为（﹣2，0），半径为1，
∴圆心到直线l的距离为[image: image163.jpg]


，则直线l上的任意点P与圆x2+y2+4x+3=0上的任意点Q之间的最近距离是[image: image164.jpg]


．
11、A  因为函数在（0，1）内有极小值，所以极值点在（0，1）上．
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二、填空题
13、（0,1）
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[image: image192.wmf]x

ax

x

f

+

=

3

)

(

恰有三个单调区间，即函数f(x)恰有两个极值点，即
[image: image193.wmf]0

)

(

'

=

x

f

有两个不等实根．
[image: image194.wmf]1

3

)

(

,

)

(

2

'

3

+

=

\

+

=

ax

x

f

x

ax

x

f

Q

.要使
[image: image195.wmf]0

)

(

'

=

x

f

有两个不等实根，则
[image: image196.wmf]0

a

<

.

16、
[image: image197.wmf]3

l

-

4

n


解：根据利用定积分的几何意义，得：由曲线xy=1，直线y=x，y=3所围成的平面图形的面积：
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故答案为：
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三、解答题
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18、【答案】（1）[image: image218.png]


，[image: image219.png]NEER
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，[image: image220.png]


；（2）[image: image221.png]n
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试题解析：解：（1）由[image: image222.png]peos| 0=



得[image: image223.png]1 B
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．
从而[image: image224.png]


的直角坐标方程为[image: image225.png]


，即[image: image226.png]


．
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时，[image: image228.png]


，所以[image: image229.png]
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时，[image: image231.png]


，所以[image: image232.png]NEER
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点的直角坐标为（2，0），[image: image234.png]
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19、 解：（Ⅰ）过点
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（Ⅱ）因为梯形
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21、解：由题意，销售价格为
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